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Białystok, 24 listopada 2017 r.
Podsumowanie projektu DEUS EX MACHINA
Już w ten weekend (24 – 26 listopada) w Białostockim Teatrze Lalek odbędzie się premiera polsko-litewskiego spektaklu „Ony” w reż. reżyserii Agnė Sunklodaitė i Jacka Malinowskiego. Jest to pierwsze premierowe przedstawienie, które odbywa się na małej scenie BTL po zakończeniu modernizacji jej widowni. Białostockie pokazy spektaklu są zwieńczeniem projektu „Deus Ex Machina”, realizowanego przez BTL we współpracy z trzema litewskimi teatrami: Wileńskim Teatrem Kameralnym, Kowieńskim Teatrem Lalek oraz Teatrem Lalek w Kłajpedzie.
- Dwujęzyczne przedstawienie, zrealizowane na podstawie tekstu Marty Guśniowskiej, zostało bardzo entuzjastycznie przyjęte przez publiczność w Wilnie, Kownie i Kłajpedzie. Także działania dodatkowe, takie jak wystawa fotografii 3D, działania edukacyjne czy spotkania z twórcami cieszyły się sporym zainteresowaniem – stwierdza Jacek Malinowski.
- W sumie we wszystkich działaniach w ramach projektu „Deus Ex Machina” udział wzięło około 3.000 osób – podsumowuje Karolina Kumpiałowska, koordynatorka projektu. - Uczestnicy warsztatów mogli m.in. stworzyć własną lalkę przy użyciu elementów wydrukowanych w technologii 3D lub zagrać w jedną ze specjalnie przygotowanych wielkoformatowych gier. Aby móc kontynuować podróż po mapie wyobraźni we własnym domu, każdy z uczestników warsztatów otrzymał też upominek w postaci gry „Podróż Onego” – dodaje. 
- Bardzo się cieszę, że mogłam uczestniczyć w tym projekcie. Dla mnie to bardzo interesujące doświadczenie zawodowe - mówi reżyserka, Agnė Sunklodaitė. - Jestem wielką fanką dramaturgii Marty Guśniowskiej i jest to dla mnie zaszczyt być częścią grupy współtworzącej spektakl „Ony”. 
Także dla aktorów Wileńskiego Teatru Kameralnego udział w polsko-litewskim projekcie był sporym wyzwaniem. - Jesteśmy aktorami dramatycznymi i jak dotąd nie mieliśmy na scenie styczności z teatrem lalek. Możliwość przekraczania granic na scenie, nie tylko w sferze języka, ale też formy, to nowe i ciekawe dla nas doznanie - mówi Tadas Gudaitis, odtwórca roli „Onego”, Dyrektor Wileńskiego Teatru Kameralnego.
- Nasi litewscy partnerzy byli zaskoczeni taką formułą prezentacji. Spodziewali się typowych gościnnych pokazów. My zaś zaprosiliśmy ich do współtworzenia dwujęzycznego spektaklu, wspólnie też zrealizowaliśmy dodatkowe działania, jak choćby warsztaty plastyczne – mówi Jacek Malinowski. - Oprócz weekendowych pokazów spektaklu „Ony” w BTL, zapraszamy widzów do udziału w spotkaniu z twórcami przedstawienia oraz do obejrzenia wystawy fotografii 3D ze spektakli realizowanych przez Białostocki Teatr Lalek, na podstawie tekstów Marty Guśniowskiej – dodaje.
DEUS EX MACHINA W LICZBACH
- 1 wspólna produkcja teatralna (spektakl „Ony”),

- 12 twórców, w tym 7 twórców litewskich i 5 polskich,

- 24 wydarzenia za granicą, w tym: 6 pokazów spektakli, 3 wernisaże wystawy, 3 spotkania z twórcami, 12 warsztatów edukacyjnych,
- 4 wydarzenia w Polsce, w tym: 2 pokazy spektaklu, 1 wernisaż wystawy, 1 spotkanie z twórcami,

- ok. 3.000 odbiorców,

- 4 partnerów: Wileński Teatr Kameralny, Kowieński Teatr Lalek, Teatr Lalek w Kłajpedzie, Instytut Polski w Wilnie,
- 13 patronów medialnych, w tym 7 z Litwy.
Projekt "Deus Ex Machina" jest finansowany ze środków z budżetu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
SPEKTAKL  „ONY”
Opis spektaklu

Cóż można napisać o „Onym?” Dla wszystkich tych, którzy przyzwyczaili się już do tekstów Marty Guśniowskiej, zabawnych, ciepłych baśni, poprzewracanych do góry nogami, „Ony” może być nie lada niespodzianką. Bo oto mamy baśń poetycką, liryczną – choć nie pozbawioną humoru – opowieść o życiu tytułowego Onego, którego poznajemy jako ośmiolatka, a rozstajemy się z Nim u schyłku jego niezwykłego żywota.
Pełna niespodziewanych zwrotów akcji inscenizacja Agnė Sunklodaitė i Jacka Malinowskiego, okraszona oryginalnymi projekcjami Mantasa Bardauskasa oraz klimatyczną muzyką i scenografią autorstwa zadomowionych już w BTL litewskich artystów – Antanasa Jasenki i Giedrė Brazytė, to propozycja dla całej Rodziny. Każdy, bez względu na wiek, odnajdzie w niej coś dla siebie – od zaskakujących przygód tytułowego bohatera, przez liczne zabawy słowem, aż po filozoficzną refleksję. Zapraszamy!
Twórcy 
na podstawie tekstu Marty Guśniowskiej

reżyseria: Agnė Sunklodaitė, Jacek Malinowski 

scenografia: Giedrė Brazytė

muzyka: Antanas Jasenka

multimedia: Mantas Bardauskas 

obsada: Łucja Grzeszczyk, Žaneta Gudaitienė, Ryszard Doliński, Tadas Gudaitis, Michał Jarmoszuk, Paulius Valaskevičius
Premierowe pokazy: 




→ 25 listopada (sobota) godz. 18.00 – Białostocki Teatr Lalek 
→ 26 listopada (niedziela) godz. 17.00 – Białostocki Teatr Lalek

